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SESION ORDINARIA N°017 
 
 
FECHA                                  :          10-06-2025                             HORA:  11:06 Hrs. 
LUGAR      : Sala de Concejo  
PRESIDENTE                        :          Jhean Ramírez Domínguez 
SECRETARIO                        :          Jorge Berrios 
CONCEJALES ASISTENTES :          Luis Anza A.                             Concejal 
                                                         Javier Condori Q.                    Concejal        
                                                         Luis Cutipa C.                          Concejal 
                                                         Julia Pizarro R.                        Concejala 
                                                         Karen Salinas S.                      Concejala 
                                                         Luis Fernández C.                   Concejal 
NÓMINA DE INVITADOS:            Carolina Latorre                      Abogada 
                                                        Patricia Castillo                       Asistente social 
                                     
                      
TABLA:  

1.-Aprobacion Acta Sesión Extraordinaria N°001 y acta Sesión Ordinaria N°016. 
2.-Informe del alcalde – Cuenta  
3.-Informe de Compras  
4.-Tabla Ordinaria   

4.1 Definición de realización de sesión ordinaria de un día viernes del mes. 
4.2 Visita a terreno: 

• Escuela San Antonio de Padua 

• Galpón 

• Tomas irregulares 
5.-Cuenta Representante concejales AMRA y Cuenta Trabajo Comisiones  
6.-Varios 
 
En Ollagüe a diez de Junio del año 2025, siendo las 11:06 horas se da inicio a la sesión Ordinaria 
N°017 del Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, ubicada en Avda. Los 
Héroes S/N, con la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba indicados.  
 

PUNTO 1 APROBACIÓN ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°001 Y ACTA SESIÓN ORDINARIA 
N°016. 
 

Sr. Presidente de concejo consulta si existen observaciones al acta sesión extraordinaria N°001 
enviada por correo electrónico, no existiendo ninguna. 
 

ACUERDO N°059/2025 

 
Por unanimidad de los Sres. Concejales y el voto de 
aprobación del presidente del concejo.- 
 
Se aprueba sin observaciones el acta de la Sesión 
Extraordinaria N°001 de fecha 29.05.2025.- 
 
Concurren al Acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, 
Javier Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen Salinas y 
Luis Fernández.- 

 

Acceder al documento en línea
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Sr. Presidente de concejo consulta si existen observaciones al acta sesión ordinaria N°016 enviada 
por correo electrónico, no existiendo ninguna. 
 

ACUERDO N°060/2025 

 
Por unanimidad de los Sres. Concejales y el voto de 
aprobación del presidente del concejo.- 
 
Se aprueba sin observaciones el acta de la Sesión 
Ordinaria N°016 de fecha 03.06.2025.- 
 
Concurren al Acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, 
Javier Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen Salinas y 
Luis Fernández.- 

 

PUNTO 2 INFORME DEL ALCALDE – CUENTA 

 

Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
 

 
 

 
 

PUNTO 3 INFORME DE COMPRAS 

 

Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo estipulado en 
el artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que, en el periodo entre 03 de junio hasta el 09 de 
junio de 2025, no existen licitaciones públicas, no existen licitaciones privadas y no existen tratos 
directos. 
 

Acceder al documento en línea
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PUNTO 4 TABLA ORDINARIA 

 

PUNTO 4.1 DEFINICIÓN DE REALIZACIÓN DE SESIÓN ORDINARIA DE UN DÍA VIERNES DEL 
MES. 
 

Sr. presidente de concejo lleva a votación la definición de realización de sesión ordinaria de un día 
viernes del mes. 
 

ACUERDO N°061/2025 

 
Por unanimidad de los Sres. Concejales y el voto de 
aprobación del presidente del concejo.- 
 
Se aprueba la realización de sesiones ordinarias 
mensuales para los siguientes días: 
 

• Primera semana del mes, martes. 

• Segunda semana del mes, viernes. 

• Ultima semana del mes, martes. 
 
Concurren al Acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, 
Javier Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen Salinas y 
Luis Fernández.- 
 

PUNTO 4.2 VISITA A TERRENO 

 

Sr. Presidente de concejo, con el equipo de SECOPLAN y en conjunto con los concejales realizan visita 
a terreno. 
 

El equipo de SECOPLAN exponen los principales proyectos que hay en la comuna de Ollagüe. 
 

• Escuela San Antonio de Padua 

 

 

Acceder al documento en línea
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• Galpón 
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• Tomas irregulares 

 

  
 

  
 

 
 

Acceder al documento en línea



  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 7 de 9 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

PUNTO 5 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 

 

Sr. Presidente de concejo, pregunta si existen cuenta de representantes concejales AMRA y cuenta 
de trabajo comisiones. 
 

Concejal Karen Salinas informa que en la reunión AMRA hubo modificación de fecha, por ende se 
realizara solo el día 18 de Junio en la comunidad de San Pedro de Atacama.  
 

PUNTO 6 VARIOS 

 

Concejal Javier Condori da a conocer sus puntos varios: 
 

• Respecto al invierno, hace recordatorio de visita a los pobladores de afuera. 
• Recalca la visita a terreno que se realizó y solicita que se sigan haciendo visitas a terreno. 

 

Respecto a la temporada de invierno el Sr. presidente de concejo indica que están a la espera del 
ferrocarril para que entreguen los durmientes para poder entregar a las casas y que se abriguen de 
igual manera comenta que la fundación cultural igual a entregado polar a las personas de la comuna. 
 

En relación a las visitas a terreno el Sr. presidente de concejo recomienda hacerlo en julio o agosto. 
 

Concejala Karen Salinas da a conocer sus puntos varios: 
 

• Recalca lo mismo que el concejal Javier, que se sigan haciendo las visitas en terreno con los 
profesionales. 

• Solicita cuáles son las auditorias que el municipio tiene ya realizadas, por comenzar y las 

que ya están finalizadas. 

• Solicita quien fiscalizada el área de Recursos Humanos respecto a los permisos y vacaciones 

y junto con eso solicita un informe que detalle las vacaciones y permisos que han efectuado 

todos los funcionarios municipales desde el año 2023 a la fecha. 

• Consulta si se están tomando las medidas por el uso de la electricidad en la sala de alferado 

y los conjuntos que va a traer. 

• Sugiere realizar una reunión con las empresas formales e informales que están dentro de la 

comuna y que están ocupando red eléctrica para trabajos extras que están perjudicando a 

la misma población. 

 

Sr. presidente de concejo, respecto a la solicitud de la concejala Karen, indica que hay 15 días hábiles 
para dar respuesta a su solicitud. 
 

Respecto a la sala de alferado, el Sr. presidente de concejo responde que si se están tomando las 
medidas necesarias y que su persona esta donando el audio en la sala y que el personal municipal 
está instalando un generador que no se está ocupando y se tomaran las precauciones 
correspondientes. 
 

Respecto a las empresas que están ocupando red eléctrica, el presidente de concejo responde que 
ya, y que van a direccionar a fomento productivo para que realice esa reunión para realizar un 
catastro. 
 

 

Acceder al documento en línea



  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 8 de 9 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

Concejal Luis Anza da a conocer sus puntos varios: 
 

• Solicita que se le entregue información de cuáles son las medidas de control 
relacionado con el incidente que tuvo el funcionario al caer del camión. 

• Consulta si vieron el tema de los letreros de velocidad máxima y sugiere agregar 
paso de cebra en la comuna de Ollagüe. 

 
Respecto al incidente que hubo con el funcionario, el Sr. presidente de concejo responde que las 
medidas de control se tomaron el mismo día y fue trasladado a Calama en conjunto con el 
prevencionista y se le dio un reposo de tres días. 
 
En relación a los letreros de velocidad, el presidente de concejo indica que hay que hacer una 
solicitud y se verá con la dirección de tránsito de San Pedro de Atacama para que presten apoyo y 
en base a eso se realizara una reunión extraordinaria para definir al encargado y como va a hacer el 
proceso del convenio de licencia de conducir y que ese encargado lleve un control de la papelería 
que se va a requerir. 
                          
Concejal Luis Cutipa da a conocer sus puntos varios: 
 

• Entrega una carta del presidente de la CIQO, respecto a la fiesta patronal. 
• Consulta sobre las licencias médicas, los sumarios y las denuncias que se han hecho. 

 

Sr. Jorge Berrios procede a leer la carta que entrego el concejal Luis Cutipa, respecto a la fiesta 
patronal, en donde el presidente de CIQO solicita colaboración con generador, baños químicos y 
contenedores de basura. 
 
Sr. presidente de concejo responde a la carta y da las gracias al presidente de CIQO, por su 
preocupación, pero indica que esa es una ayuda que ya está siendo tratada por parte de la 
municipalidad de Ollagüe. 
 
Sr. presidente de concejo respecto a las licencias médicas, los sumarios y las denuncias que se han 
hecho, indica que la Contraloría lo notifico de algunos casos en la municipalidad y de un caso en la 
fundación en donde menciona que son aristas distintas por que la fundación se apega al código del 
trabajo y la municipalidad de Ollagüe a estatutos municipal administrativos, son reglamentos 
distintos, sin embargo la Contraloría impartió instrucciones de cómo abordar los casos, en la 
fundación tiene el código del trabajo, por ende indica que ya se procedió a un resultado y en la 
municipalidad de Ollagüe los sumarios se encuentran avanzado en un 80%, está a la espera del 
veredicto de los fiscales y ahí se les notificara a los funcionarios involucrados, indicando que la 
situación está en ese proceso. 
 
Concejala Julia Pizarro da a conocer sus puntos varios: 
 

• En relación a la visita de terreno realizada sugiere que se denuncien a las tomas de terreno. 
 

Sr. presidente de concejo responde que ella misma debería realizar la denuncia como concejala, ya 
que los concejales igual son fiscalizadores. 
 

Concejal Luis Cutipa apoya a la sugerencia de la concejala Julia Pizarro de denunciar a las tomas de 
terreno. 
 

Concejal Luis Fernández indica que no tiene puntos varios. 

Acceder al documento en línea
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Sr. Presidente de concejo da a conocer sus puntos varios: 
 

• Indica que se realizó una fiscalización interna y da a conocer que no hay ningún funcionario 

sin caución que este manejando vehículo municipal. 

• Comenta sobre el apoyo de traslado que se les entrega a los pobladores de la comuna de 

Ollagüe, ya que son necesarios. 

• Comenta situación de posta rural, en donde se dice que la reacción es lenta, pero indica que 

el personal de salud más que lenta, es lo que tiene que hacer que es evaluar, contener, 

controlar y después derivar. 

• Comenta que tuvo una reunión con bomberos de Chile y bomberos solicitan reactivar la 

brigada y solo pide que no se creen agrupaciones con personas jurídicas aparte y que todo 

sea regido por el marco normativo de bomberos de Chile. 

 

Sr. Toribio Gonza solicita la palabra al concejo municipal e indica que estuvo en terreno y que hay 

fuga de agua en donde era antes la boca toma y que está a punto de caerse la piedra que está 

soportando el estanque por la fuga que está ahí y solicita que se vea ese tema. 

 

Sr. Presidente de concejo responde al poblador e indica que encargó dos trozos de 100 metros de 

cañería, porque lo que se quiere hacer es aumentar el diámetro de cañería, pero esos trabajos se 

tienen que realizar con programación para que no haya reclamos de los pobladores. 

 

 

Presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 15:52 Hrs. 

 
 
 
CIERRE DE SESIÓN    : 15:52 horas 
 
 
 
 
La grabación completa de esta sesión ordinaria de concejo N°017, se encuentra en la página web 
de la municipalidad de Ollagüe. 
 

 

FIRMAN EN CONFORMIDAD: 
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